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INVESTICE D0 ROZVOIE vZDELAVANL





ŘEŠENÍ
MATEMATIKA NA LISTOPAD - 
První otázka

 Číslo 257 je složeno ze tří různých číslic a číslo zapsané v opačném pořadí číslic (tj. 752) je

    větší než číslo původní. Kolik takových trojmístných čísel existuje?
Řešení: 1) K číslu s jedničkou na začátku 1_ _ existuje celkem 64 čísel, které splňují zadání:

    10_(2,3,4,5,6,7,8,9)…celkem 8 čísel

    11_  nelze

    12_(3,4,5,6,7,8,9)…. celkem 7 čísel
    13_(2,4,5,6,7,8,9)-3 nelze….. celkem 7 čísel
    14_(2,3,5,6,7,8,9)- 4 nelze…. celkem 7 čísel 

Pro 15_; 16_; 17_; 18_; 19_........jako v předchozích dvou případech celkem v každém  7 čísel

  ( tedy pro kontrolu: 8x7 čísel +1x8 čísel = 64)
              2) K číslu s dvojkou na začátku 2_ _ existuje celkem 56 čísel, které splňují zadání:

    20_(3,4,5,6,7,8,9)…celkem 7 čísel

    21_(3,4,5,6,7,8,9)…. celkem 7 čísel

    22_ nelze
    23_(4,5,6,7,8,9)-3 nelze….. celkem 6 čísel

    24_(3,5,6,7,8,9)- 4 nelze…. celkem 6 čísel 

Pro 25_; 26_; 27_; 28_; 29_........jako v předchozích dvou případech celkem v každém  6 čísel

  ( tedy pro kontrolu: 7x6 čísel +2x7čísel = 56)

             3) K číslu s trojkou na začátku 3_ _ existuje celkem 48 čísel, které splňují zadání:

    30_(4,5,6,7,8,9)…celkem 6 čísel

    31_(4,5,6,7,8,9)…. celkem 6 čísel

    32_(4,5,6,7,8,9)…. celkem 6 čísel

    33_ nelze

    34_(5,6,7,8,9)- 4 nelze…. celkem 5 čísel 

    35_(4,6,7,8,9)- 5 nelze…. celkem 5 čísel

Pro 36_; 37_; 38_; 39_........jako v předchozích dvou případech celkem v každém  5 čísel

  ( tedy pro kontrolu: 6x5 čísel + 3x6čísel = 48)

           4) K číslu s čtyřkou na začátku 4_ _ existuje celkem 40 čísel, které splňují zadání:

     40_(5,6,7,8,9)…celkem 5 čísel

     41_(5,6,7,8,9)…celkem 5 čísel
     42_(5,6,7,8,9)…celkem 5 čísel

     43_(5,6,7,8,9)…celkem 5 čísel

     44_ nelze
     45_(6,7,8,9)-5 nelze…celkem 4 čísel

Pro 46_; 47_; 48_; 49_........jako v předchozím případě celkem v každém  4 čísla

   ( tedy pro kontrolu: 4x5 čísel + 5x4čísla = 40)

             5) K číslu s pětkou na začátku 5_ _ existuje celkem 32 čísel, které splňují zadání:

     50_(6,7,8,9)…celkem 4 čísla
     51_;  52_;  53_; 54_… jako v předchozím případě celkem v každém  4 čísla
     55_ nelze

     56_(7,8,9)-6 nelze…celkem 3 čísel

Pro 57_; 58_; 59_........jako v předchozím případě celkem v každém  3 čísla

   ( tedy pro kontrolu: 5x4 čísel + 3x4čísla = 32)

           6) K číslu s šestkou na začátku 6_ _ existuje celkem 24 čísel, které splňují zadání:

     60_(7,8,9)…celkem 3 čísla
     61_;  62_;  63_; 64_; 65_… jako v předchozím případě celkem v každém  3čísla
     66_ nelze

     67_(8,9)-7 nelze…celkem 2 čísla
Pro 68_; 69_........jako v předchozím případě celkem v každém  2 čísla

   ( tedy pro kontrolu: 6x3 čísel + 3x2čísla = 24)

       7) K číslu se sedmičkou na začátku 7_ _ existuje celkem 16 čísel, které splňují zadání:

     70_(8,9)…celkem 2 čísla

     71_;  72_;  73_; 74_; 75_; 76_… jako v předchozím případě celkem v každém  2čísla

     77_ nelze

     789 …celkem 1 číslo

     798….1 číslo

   ( tedy pro kontrolu: 2x7 čísel + 2x1čísla = 16)

   8) K číslu s osmičkou na začátku 8_ _ existuje celkem 8 čísel, které splňují zadání:

          809; 819; 829;…celkem 8 čísel
Dohromady 288 čísel.
Druhá otázka

   Na ostrově žijí lidé ze dvou kmenů, pravdomluvní (vždy mluví pravdu) a lháři (vždy lžou).

Cizinec na cestě potkal dva místní obyvatele a ptal se prvního: „Jste oba pravdomluvní?“ Po

jeho odpovědi nedokázal určit, kdo mluví pravdu a kdo lže. Zeptal se ho tedy ještě jednou:

„Jste oba ze stejného kmene?“ Po této odpovědi už dokázal určit, kdo je ze kterého kmene. Co

zjistil?

Řešení: Odpovídá na obě otázky pouze ten první:
	
	1.P/2.P
	1.P/2.L
	1.L/2.L
	1.L/2.P

	1.otázka: Oba mluví pravdu
	ANO
	NE
	ANO
	ANO

	2.otázka: Oba ze stejného kmene
	ANO
	NE
	NE
	ANO


Po první otázce vypadá  možnost s NE  (1.P/2.L)
Po druhé otázce, jediná možnost, kterou lze rozhodnout je NE, tedy možnost 1.L/2.L.

Tedy jsou oba lháři.

Třetí otázka

  V řádku je za sebou zapsáno 200 nul. V prvním kroku přičteme ke každé nule číslo 1. Ve druhém kroku přičteme jedničku ke každému druhému číslu zleva. V třetím kroku přičteme jedničku ke každému třetímu číslu atd. Určete číslo, které je na 120. pozici zleva po 200 krocích.
Řešení:

Číslo 16, neboť číslo 120 má šestnáct dělitelů a číslo 1 se přidává pouze k číslu, kterým je daný řádek dělitelný
Odpovědi označené jménem a třídou odevzdejte nejpozději 30.11.2010 do 13:15 hodin
v kabinetě matematiky nebo svému vyučujícímu matematiky.
























Příloha č.1


